

引6亿银行资金向经销商回收“国窖1573” 泸州老窖“绑架”银行

老板“跑路”传闻引爆资金链紧张真相 11超日债或成信用债违约第一案

12月20日开始停牌的11超日债(112061),一周后爆出董事长携款出逃的传闻。

应付账款催逼,应收账款收不回来,超日太阳努力挣回的正利润消耗殆尽。且不论超日太阳董事长倪开禄是否真的“携款潜逃”,该公司紧张的资金现状也着实让投资者捏了把汗。

在“跑路门”爆发之前,11超日债刚刚复了评级展望下调带来的重创,记者翻开超日债的成长史,业绩变脸、评级下调、老板跑路,11超日债枪枪中在膝盖上。

与此同时,董事长倪开禄疯狂的个人投资又给超日添了把火。据超日太阳能第一大流通股股东、天华阳光董事长、同时也是倪开禄的好友苏维利介绍,从去年开始,倪开禄开始投资一些个人项目,但进展都不顺利。

也正是那时起,倪开禄父女开始频繁将自己所持超日太阳股份作抵押融资,并将所得全部用于个人的投资上。

根据上市超日太阳发布的公告,两年内,倪开禄父女进行了17次股东股权质押,6次解除股权质押,2次解除股权质押并同时宣布再质押。三季度财报显示,超日太阳79亿的总资产内包含33亿的应收账款,而公司负债50.4亿。假如老板真的携带大量现金资产跑路,超日太阳很可能资不抵债。

即便倪开禄返回中国收拾手上的烂摊子,资金压力也不容小觑。与此同时,由于超日太阳2011年和2012年上半年亏损,中金公司认为,若年内不能扭亏,其公司债有丧失回购资质、暂停上市甚至终止上市的流动性和估值风险。

届时五年期的11超日债也极有可能成为信用违约第一案。而超日债发行时,按照1:3的比例,网上、网下各发行了2.5、7.5亿元,其中网上公开发行的25%被个人投资者所持有。

据21世纪网

2012年9月到11月,泸州老窖曾以“清理蹿货、整顿市场”的名义,从全国经销商手中“回收”10多万件国窖1573产品。随后再以各地经销商的名义向银行抵押贷款,贷款时间为三年,三年里利息由经销商支付。按照协议,泸州老窖三年后将产品返还给经销商。西南最大的酒类营销机构1919直供董事长杨陵江,在接受记者采访时直言,“泸州老窖的做法,等同于变相引入银行资金,为高端白酒托盘,保住其价格。”



制图 俞晓翔

6亿“奇谋”绑架银行?

“实际上是银行找到泸州老窖来做这个业务的。”一家主营国窖1573的经销商王芸(化名)告诉记者,这种银行创新金融衍生品叫“订单贷款”,快消品一般有一定保质期,但是白酒不同,具有一定的金融属性。

相关行业人士在新浪微博爆料,“十多万件国窖1573产品,‘回收’价格为860元/瓶,5160元/件;这些库存当初的进货成本平均大概在700元/瓶,4200元/件,市场价值为6亿元。”并表示,此方案由泸州老窖总裁张良亲自操刀设计,

并称之为“张良”奇谋。随后记者数次致电、致函、短信给泸州老窖证券事务代表李亮、董秘曾颖以及总裁张良进行求证,但截至发稿,除曾颖在接通电话后简短表示“一切以公司公告为主”以外,其他高管均未给予回复。记者大量翻阅公司公开信息,并未找到相关公告。

“6个亿回购酒款是由银行支付给经销商的,销售额只是体现在终端,所以不用发公告的。”西南地区长期关注白酒行业的分析师曹鑫(化名)告诉记者,直接动用公司资金会引发投资者极端反应,启动银行贷

款,上市公司不用出钱,同时绑定了经销商。

杨陵江称,“经销商进货成本700元/瓶,质押给银行则是按照860元/瓶价格计算,如果三年之后每瓶国窖1573的价格高于860元+利息,经销商肯定是愿意回收回去的。如果三年之后每瓶国窖1573的价格低于860元+利息,经销商可以选择收回这批货物,泸州老窖除补足利息外,再给予一定的利润补贴;当然经销商可以不要这批货物,剩下的事情,由泸州老窖来跟银行协商解决。”

博弈“渠道”胜算几何?

经销商迫于资金压力大幅抛售库存的高端白酒,将会直接搅乱白酒的价格体系,一旦白酒价下跌,白酒行业将面临较大的损失,泸州老窖受损,银行也将为此承担6亿元的坏账风险。有业内人士透露,酒鬼酒就曾采用过类似的手段“绑定”经销商。

白酒寒冬日益凛冽,即使茅台、五粮液这样的巨头也开始乱了“阵脚”。白酒企业与经销商之间的利益捆绑逐渐松动。

“如果财务不作假,明年白酒行业业绩下滑50%是很正常的,部分白酒上市公司会亏损,由于政府和军队禁酒,原来主攻政府和军队市场的高档白酒会被迫进入大众消费市场,会出现部分白酒企业首先祭出降价大旗,价格体系面临崩溃型挑战!”资深投资人士黄生在其认证的微博上如此判断。

泸州老窖牵手银行给经销商放贷,暂时稳住了产品的高端价格,经销商资金状况得到缓解,曹鑫告诉

记者,“厂家将销售压力转嫁到经销商身上,但经销商的销售并未兑现,包袱暂时丢给银行。”

曹鑫认为,“厂商之间虽利益关联,却又不能完全信任,如果在这期间厂商不能共渡难关,经销商迫于资金压力大幅抛售库存的高端白酒,将会直接搅乱白酒的价格体系,一旦白酒价下跌,白酒行业将面临较大的损失,泸州老窖受损,银行也将为此承担6亿元的坏账风险。”

欺诈门 惠程董事长儿子 伪造公章被拘

有知情人士向记者爆料称,深圳惠程大股东兼董事长吕晓义的儿子吕星佐欠下深圳某典当行本息加违约金合计3000多万元逾期不还。

记者向公安机关核实后发现,吕星佐因伪造公章和提供虚假资产证明被警方刑事拘留,目前处于“取保候审”阶段。

据了解,吕星佐用于抵押的一份持股证明,盖有深圳惠程公司的公章以及董事会印章。该证明显示的“吕星佐持有上市公司200万股”系伪造。

据上述典当行负责人透露,吕星佐伪造资产证明一事,他们2012年11月份已向深圳证监局投诉,证监局回复称“已在调查中”。

据《中国经营报》

口水战 中联点名“开骂” 称向文波恬不知耻

三一重工与中联重科两大同行冤家在“隔空激斗”了几个回合后终于弄破了那层“窗户纸”,两大公司高管开始“对骂”。12月28日凌晨00:23分,三一重工总裁向文波突然发微博感慨,讽刺中联通过私有化谋私却成了楷模。

而后中联重科董事长助理高辉直接接招,称“有一种人叫‘道貌岸然’,质疑地方政府,质疑司法公正,质疑改制。”并且点名向文波,“送向文波四个字:恬不知耻!”

据网易财经



GIANT 捷安特 电动车

风寒天惟我独尊

133型 铅酸电车 48V20AH

830R型 锂电电车 48V10AH

720型 锂电电车 36V10AH

购车赠丰厚大礼 以旧换新 旧车折价400元(特价车换新折价300元)

杨公井捷安特专卖店 山西路捷安特专卖店 捷安特GCW龙江店 江宁捷安特专卖店

太平南路147号 84417417 中山北路178号 89811227 龙园西路5号 57711337 上元大街700号 51191410

货币基金让你成为理财巧媳妇

货币基金主要投资于货币市场工具,如国库券、商业票据、银行定期存单、政府短期债券等安全性很高的短期有价证券,风险很小,且买卖费用为零。投资货币基金,你不仅可以获得高于活期存款的可观收益,而且不会像定期存款和银行理财产品那样丧失资金的流动性。

理财专家介绍,最近汇添富货币基金又为投资者带来多重惊喜:实现“T+0”业务“多快好省”四大升级。首先,该业务可同时支持现金宝账户所有十几家银行卡,是为“多”升级。其次,对于使用汇添富货币基金“T+0”业务的投资者来说,产品递交赎回申请后资金可实时到账,且24小时可交易,节假日不休息照常可以操作,是为“快”升级。其三,为了满足投资者临时紧急用钱的需求,取现额度大幅提升,由原先2万元一下子提升最高至10万元,

是为“好”升级。最后也是颇实惠的一点,除了本来的申购赎回费率均为0,现在用户取现手续费也推出多项免费优惠,可谓“省”升级。

有了功能强大的货币基金工具,从此你可以在享受生活的时候得心应手玩转家中财富大权,做一个让老公佩服、婆婆疼爱、小姑刮目的理财巧媳妇!

汇添富基金 刘劲文 杨畅



中国邮政储蓄银行 南京市分行

“佳信家美” 个人房产抵押消费贷款

最低基准利率

最快当日审批

满足您装修、买车、留学、旅游、购物等多方面的消费需求!

最长授信十年

无任何附加费用

贷款热线: 96086